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Jiří Mádl: 
Každý, kdo chce 
něco dokázat, 
si musí zrušit 
Facebook

S Frostinem za vůní 
moře a křikem racků
Skalnaté zátoky střídají dlouhé písečné pláže. Vítr zvedá vlny, ve 
vzduchu je cítit sůl. Novinka letošního léta vás přenese do divoké krajiny 
Bretaně opředené keltskými legendami a mýty. Objednejte si Salted 
Caramel Frostino a vydejte se na cestu. 

Jak se rodí Frostino? 
Základem každého kávového ná-
poje v Costa Coff ee je espresso. A ji-
nak tomu není ani v případě Fros-
tina. Barista extrahuje espresso ze 
14 g namletých čerstvých zrn směsi 
Mocha Italia. Do Frostina velikos-
ti primo připraví jedno espresso, do 
velikosti medio dva shoty espressa 
a tři do největšího Frostina velikosti 
massimo. Espressa přelije barista do 
kelímku, ten doplní studeným mlé-
kem a ledem. Vše přelije do mixéru. 
Přidá dávku vanilkové báze, která 
dodá Frostinu jeho typicky jemnou 
smetanovou chuť, a pokud si přejete 
Frostino s příchutí, přilije ještě ně-

COOL
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roku 2018
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J edním ze symbolů francouz-
ské Bretaně je slaný karamel, 
kterým jsme se inspirovali při 

ladění letošní ledové novinky. Salida, 
jak se slanému karamelu přezdívá, 
se připravuje ze slaného másla, na 
které narazíte v Bretani na každém 
kroku. Na nápad skloubit slané más-
lo s cukrovinkou přišel jako první 
francouzský výrobce čokolády Henri 
le Roux. Jeho slané karamelky byly 
mnohokrát oceněné a jsou dodnes 
nepřekonané. A tak se slaný karamel 
navždy zapsal na seznam největších 
světových lahůdek.

Nápoj i dezert. Jak chcete 
K létu patří vůně moře. A v Bretani 
voní moře nezaměnitelným způ-
sobem. Až si budete chtít přivolat 
přímořskou atmosféru, objednej-
te si Salted Caramel Frostino, které 
spojuje vychlazené espresso, čerstvé 
mléko a rozmixovaný led. Frostino 
se slaným karamelem však není jen 
ledová káva, je to i trochu dezert. 
Pusťte se do něj, usrkávejte brčkem, 
ujídejte šlehačku ozdobenou kousky 
karamelu a vychutnejte si sladko-
-slanou karamelovou omáčku.  

kolik kapek sirupu. V případě Salted 
Caramel Frostino je to omáčka salted 
caramel. V mixéru se všechny ingre-
dience spojí do nápoje hladké konzi-
stence, který barista přelije zpět do 
kelímku a dozdobí šlehačkou. Salted 
Caramel Frostino doladí omáčkou 
ze slaného karamelu a posypem. 
A může se podávat! 

Coff ee Frostino 
doladíme podle vaší chuti
Máte rádi vanilku, karamel nebo čo-
koládu? Nebo dáváte přednost oříšku 
či skořici? Vyberte si z široké nabíd-
ky kvalitních sirupů a dejte si Coff ee 
Frostino podle vašeho gusta. 

Na pár slov

Kulturní střípky - Hudební festival Colours of Ostrava 26. – 28. 7. 2018 Ostrava

Láká vás Amsterdam? 
Zkuste štěstí v letní soutěži!

Více se dozvíte na straně 3...

Ochutnejte 
Meruňkovo-zázvorové Tressée 

Více se dozvíte na straně 8...

NAŠE ŠLEHAČKA 
JE BOMBA!

Zapomeňte na zplihlé parodie 
na šlehačku ve spreji. Naše letní 
Frostina korunuje pravá kvalitní 
šlehačka z vysokoprocentního 
mléka. Poctivá šlehačka se získává 
odstředěním mléka na smetanu, 
která má kolem čtyřiceti procent 
tuku. Je to sice energetická bomba, 
ale pozdvihne chuť dezertu či 
nápoje na vyšší úroveň. Na stolech 
labužníků se tato pochoutka začala 
objevovat poměrně pozdě, až 
v 18. století a pouze v šlechtických 
rodinách. Za nejlepší se považovala 
šlehačka z májového mléka krav, 
které se pásly na čerstvé šťavnaté 
trávě. 

Jiřího Mádla není třeba předsta-
vovat. My jsme si s ním povída-
li nejen o jeho připravovaném 
komorním příběhu Na střeše 
a hraní, ale zajímal nás i jeho 
recept na úspěch a také to, proč 
se vrhnul na podporu umělecky 
nadaných dětí z dětských do-
movů. 

 Jirko, potkáváme se krátce 
před prázdninami. Co je pro vás 
aktuálně profesně hlavní téma?
Hlavní téma je pro mě režie 
mého filmu Na střeše, který 
v létě začnu točit. A taky čekám, 
jak se bude dařit chilskému fil-
mu, ve kterém jsem hrál hlavní 
roli. Jmenuje se The Play, tedy 
Hra. 

 A o čem film je? 
Hraju tam režiséra, který na ma-
lém divadle přichází s náročněj-
ší hrou. Chce od života a práce 
něco víc, zariskuje na několika 
frontách, bohužel i na té rodin-
né. Je to sugestivně zpracované 
zdánlivě banální téma. Hlavním 
námětem je mužství. 

TIP!NAVOĎTE SIPRÁZDNINOVOU ATMOSFÉRU 
FROSTINEM SE SLANÝM 

KARAMELEM, KTERÝ CHUTNÁ A VONÍ PO MOŘI.
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Višňovo-čokoládový 
řez stojí za to!
Spojení višní a čokolády ve višňovo-čokoládovém řezu 
prostě neodoláte. Sladkokyselé ovoce, sametově kakaový 
nadýchaný krém, čokoládový piškot, to vše usazené 
na ještě čokoládovějším základu s křupavými kousky. 
Řez korunuje tolik višní, že by se na ně vyplatilo přijít 
s košíkem. 

VIŠNĚ? VIŠNĚ!

Višně stávají ve stínu sladších příbuzných třešní, avšak zcela neprávem. Jejich 
chuť vyniká v džemech, marmeládách, likérech, koláčích, ale i v kombinaci s ma-
sem nebo sýry. Plody višní vykazují příznivý poměr draslíku a sodíku, a proto se 
doporučují při srdeční arytmii. Poměrně velké množství jódu zase prospívá štítné 
žláze. Ještě zelené plody višní se tradičně používají v lidovém léčitelství jako 
účinný prostředek proti kašli a blahodárně působí dokonce i stopky višní, které 
pomáhají při močovém písku a otocích. 

 COSTA COFFEE TIMES

Do Costy se valí 
ovocná vlna Coolerů!
Jak se zchladit v rozpáleném městě? Coolerem v Costa Coffee! Letní nabíd-

ka přináší další vlnu ovocných kombinací: novinku jablko s kiwi a oblíbené 

mango s maracujou. Klasické Fruit Coolery z prvotřídního ovocného džusu 

a ledové tříště jsme pro vás opět vyladili do poslední kapky. 

Apple Kiwi Cooler. Jasně zelená dužina, drobná černá zrníčka, příjemně 

nakyslá chuť. První plantáže lahodných kiwi vznikly v 50. letech 20. století 

na Novém Zélandu. Později jim typický ptačí obyvatel tohoto ostrovního 

státu propůjčil své jméno a věhlas ovoce kiwi se začal šířit. V kombinaci se 

sladkým jablkem se stává kiwi hvězdou letošních ledových nápojů. 

Mango Passionfruit Cooler. Maracuja, mučenka nebo passionfruit? Všechno 

je správně. Příjemně navinulá sladkokyselá chuť a exotické aroma maracuji 

se skvěle doplňuje s mangem, jehož zářivě oranžová šťavnatá dužina chutná 

nejlépe vychlazená. Až si budete pochutnávat na Mango Passionfruit Coole-

ru, vzpomeňte si, že Indové považují plody mangovníku za své národní ovoce 

a připisují jim zvláštní schopnosti. 

Vychutnejte si 
ledové kávy z šejkru 
Kavárny Costa Coff ee nabízí ledové verze kávových nápojů z poctivé-
ho espressa, ledu a mléka. Ledové kávy nemixujeme, ale připravuje-
me je ručně šejkrováním. Tento způsob přípravy je kratší než drcení 
v mixéru, a je tak šetrnější ke cremě espressa. Protřepáním dosáhne 
barista během pěti vteřin podobně krémové konzistence jako u tep-
lého nápoje, takže si svou ledovou kávu můžete vychutnat se vším 
všudy. 

Máte na výběr
Iced Americano vás osvěží espressem, ledem, vodou, případně mlé-
kem. Iced Latte v sobě snoubí espresso, led a mléko, Iced Cappuccino 
nabízí kromě espressa, ledu a mléka ještě mléčnou pěnu na povrchu. 
Pokud si objednáváte ledovou kávu s mlékem, můžete si zvolit kro-
mě plnotučného a nízkotučného kravského mléka také mléko sójové 
nebo bezlaktózové. Na přání vám ledovou kávu doladíme kvalitním 
sirupem. Záleží jen na vás, zda máte zrovna chuť na vanilku, karamel, 
oříšek či skořici. Nebo něco jiného? 

KDO BY ODOLAL 

KOMBINACI VIŠNÍ 

A ČOKOLÁDY?
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Jiří Mádl: Každý, 
kdo chce něco 
dokázat, si musí 
zrušit Facebook

 Vedle hraní se věnujete také 
psaní scénářů a režii. Dokážete 
říct, která z těchto profesí je vám 
nejbližší?
Ona by už teď asi ani jedna bez 
té druhé neexistovala, takže je na 
to těžké odpovědět. Ale přece jen, 
jestli jsem někdy opravdu šťastný, 
tak je to, když odjedu někam sám, 
kde si pronajmu byt, anebo občas 
stačí odjet na chalupu. A vlastně 
jen píšu. Někdy se projdu po měs-
tě nebo zajdu do lesa a potom zase 
píšu. To je pro mě svoboda a jedině 
tak mám prostor sám pro sebe. No 
a natáčení a hraní je k tomu zase 
takový kontrast. To se mi jitří smy-
sly a opravdu mám tolik energie, 
že je to takové, jako když si dám 
několik káv po sobě. (smích) Režie 
je pro mě zatím příliš velký stres 
na to, abych si řekl, že mě to baví. 
Ale třeba začne.

 Určitě se shodneme na tom, že 
pro všechny tři profese je důležitá 
inspirace. Co vás inspiruje?
Klid. Každý, kdo chce něco doká-
zat vytvořit, musí si zrušit profi l na 
Facebooku.

 To asi nejste daleko od pravdy, 
nicméně vedle vlastního fi lmu vás 
čeká i natáčení nového seriálu, 
kde si zahrajete nadějného krimi-
nalistu. Máte rád současné domácí 
i zahraniční krimi seriály? A kte-
rý vás v poslední době zaujal?
Moc je nemusím, ale zahraju si to 
rád. Tenhle bude mít totiž delší dě-
jovou linku, a ne jenom epizodní 
kauzy. Upřímně řečeno seriály mě 
zatím moc nezaujaly. Kdybych měl 

ale nějaký zmínit, tak mám rád 
» e Knicks nebo Vinyl.

 Blízká je vám i dobročinná 
činnost. Loni jste na Den dětí za-
ložil Artefond Jiřího Mádla, který 
podporuje umělecky nadané děti 
z dětských domovů a pěstoun-
ských rodin. Proč jste se vrhnul 
právě do této oblasti?
Je to proto, že děti z dětských domo-
vů cítí velkou nejistotu, nevědí, jaká 
bude jejich budoucnost, často je ni-
kdo nepodrží. A jestli nějaká oblast 
vykazuje velkou míru nejistoty, pak 
je to právě umění. Proto je nikdo 
radši k profesionální kariéře uměl-
ce nevede. Tím je ale ochuzujeme 
o něco, co by se jim třeba poved-
lo, a navíc tím ochuzujeme umění 
jako takové o lidi s unikátní životní 
zkušeností a to je velká škoda. Chtěl 
jsem rozjet něco, byť malého, co by 
mohlo talenty z dětských domovů 
podpořit a třeba i přivést na umě-
leckou vysokou školu.

 A co se vám už s Artefondem 
podařilo?
Poslali jsme dva tanečníky na vy-
stoupení do New Yorku a získali 
možnost studia na střední fi lmové 
škole v Brně zdarma pro ty děti 
z dětských domovů, které se na ni 
dostanou. Jde v podstatě o takové 
stipendium, za což moc děkujeme 
Josefu Čadíkovi, řediteli školy.

 Povězte na závěr, čeká vás 
v létě i nějaký odpočinek, nebo 
budete opravdu jen pracovat?
Odpočinek už mám za sebou, teď 
mě skutečně čeká až do podzimu 
jen a jen práce.

PRAHA CENTRUM CHODOV  ČERNÝ MOST  METROPOLE ZLIČÍN  ZLÍN ZLATÉ JABLKO  OLOMOUC ŠANTOVKA

LÁKÁ VÁS AMSTERDAM? 
ZKUSTE ŠTĚSTÍ V NAŠÍ LETNÍ 
SOUTĚŽI!

Je to město plné kontrastů. Přijdete si zde na své, ať už se rádi touláte po 
muzeích a galeriích, nebo vás láká rušný noční život. Pokud si chcete užít pro-
dloužený víkend ve městě na vodě, jemuž vládnou cyklisti a rackové, zapojte 
se do soutěže s Costa Express a společností Shell o zájezd pro dvě osoby. 

A jaká jsou pravidla letní fotosoutěže? Až se během prázdnin zastavíte 
na „Shellce“ na skvělou kávu z kávomatu Costa Express, nezapomeňte „cvak-
nout“ fotku na téma „Léto s Costa Express na čerpací stanici Shell“. Kromě 
tematického zaměření stačí splnit jen dvě další podmínky: Ze snímku musí 
být jasné, že jste ho pořídili na čerpací stanici Shell, a musí se na něm objevit 
káva z kávomatu Costa Express. 

Fotografi e posílejte od 15. července do 15. září 2018 na e-mail 
soutez@costa-coff ee.cz. Nejlepší snímek vybereme do 30. září 2018 a jeho 
autora odměníme zájezdem do Amsterdamu. Zkrátka nepřijde ani druhé 
a třetí místo. Druhou příčku čeká karta od Shell na čerpání pohonných hmot 
v hodnotě 5 000 Kč, třetí místo se může těšit na dárkový balíček Costa 
Coff ee a Shell v celkové hodnotě 3 000 Kč. Těšíme se na vaše fotografi e! 

Více informací o soutěži najdete na našem Facebooku 
www.facebook.com/CostaCoff eeCZ/ nebo na www.costa-coff ee.cz/
costa/costa-express.

Pokračování z titulní stránky
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Costa barista roku 2018: Naďa Krejčíčková 
převzala žezlo po Kateřině Vitoušové 

ouboj baristů o prestižní titul 
se tentokrát odehrál v praž-
ském obchodním centru 

Atrium Flora. Pět fi nalistů mělo za 
úkol připravit během třiceti mi-
nut před ostřížími zraky technické 
a senzorické poroty čtyři šálky Flat 
White a čtyři speciální nápoje po-
dle vlastní receptury. Svým volným 
nealkoholickým drinkem s kávou 
ze směsi Mocha Italia přesvědčil 
porotu Jan Gloss, barista maestro 
z pardubické pobočky na Hlavním 
nádraží. Jediný teplý speciální nápoj 
v soutěži nazvaný přiléhavě Mango 
Splash zaujal vyváženou kombinací 
ovoce a krátce extrahovaného es-
pressa. 

Na plné čáře zvítězila a hlavní 
trofej pro Costa baristu roku 2018 si 
odnesla Naďa Krejčíčková, baristka 
maestro v ostravské kavárně v OC 
Forum Nová Karolína. Naďa sice pra-
cuje v Costě teprve rok, má však za 
sebou bohatou baristickou minulost 
a hlavně nadšení pro kávu a vše ko-
lem ní. „Káva si mě k sobě zavolala 
téměř před šesti lety a já dodnes ne-
lituji, že jsem jí na její vábivé volání 
odpověděla! Žádný denní rituál mi 
není tak milý jako první ranní šálek 
kávy,“ říká Naďa, která je také nad-
šenou cestovatelkou. Nedávné zku-
šenosti z cest po Kolumbii a své stu-
dijní zaměření na botaniku zúročila 
Naďa při přípravě speciálního drinku 
Party at the Cafe, jehož základem 

bylo Cortissimo, Coca-Cola a pečlivě 
vybrané voňavé bylinky. Výsledkem 
byl kávový „energy drink“, který 

pozdvihne každý večírek o úroveň 
výš. „Proč pít kávu jen proto, abych 
neusnula u učení nebo u práce? Káva 

si zaslouží víc. Káva by měla být krá-
lovnou party,“ dodala vítězná Costa 
barista roku 2018.

Jaro je časem, kdy Costa barista předchozího roku předává žezlo svému nástupci. A jinak tomu nebylo ani letos. Kdo zvítězil 
v baristickém klání a pokusí se zopakovat úspěch Kateřiny Vitoušové, vítězky evropského kola a držitelky bronzové trofeje na 
loňském celosvětovém londýnském fi nále soutěže Costa barista roku?

S

Vážíme si vaší přízně a jsme rádi, že jste členem věrnostního klubu Costa 
Coff ee Club. Chcete si dopřát více výhod, které jsme pro členy  Costa Coff ee 
Clubu nově připravili? Baví vás akce, slevy a ochutnávky zdarma a chcete 
čerpat další výhody? Je to jednoduché. 

Jak na to? Na stránce www.costa-coff ee.cz/club se přihlaste pomocí svých přihla-
šovacích údajů do věrnostního účtu. Na horní liště se zobrazí žlutý aktivní odkaz na 
„informace o obecném nařízení o ochraně osobních údajů“, pod kterým se nachází 
krátký formulář s kolonkou pro aktualizaci vašich údajů s výběrem možností dalších 
výhod, které můžete v rámci svého členství čerpat. Vězte, že o dosavadní klubové 
výhody nepřijdete a budeme vás nadále informovat o našich akcích a novinkách.

Nicméně, pro některé z dalších výhod, které jsme si pro vás připravili, potřebuje-
me uchovávat vaše osobní údaje, jejichž zpracování vyžaduje váš souhlas. Souhlas 
se zpracováním pro některé z výhod potvrdíte zaškrtnutím příslušného políčka pod 
zmíněným odkazem. Výběr je čistě na vás.

V případě dotazů nás kontaktujte na telefonním čísle +420 222 515 044.

VÝHODY ČLENSTVÍ V COSTA COFFEE CLUBU

• Získáváte 10 % z hodnoty každého nákupu (bez DPH) ve formě coff ee korun, 
které můžete využít na nákup libovolné dobroty z naší nabídky. 

• Čekají na vás akční slevy a výhody v kavárnách Costa Coff ee.
• Máte nárok na ochutnávky zdarma.
• Dostáváte od nás pozvánky na zajímavé akce.
• Informujeme vás pravidelně o speciálních nabídkách a o dění ve vaší oblíbené 

kavárně.

Jan Gloss (2. místo), vítěz v kategorii speciální drink, Naďa Krejčíčková (1. místo), Veronika Štěpánková (3. místo)

Aktualizujte své členství v klubu. 
Vyplatí se to!
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Prislop. Rázovité dřevěné kostely jsou pro tuto část Rumunska zcela charakteristické. 

Pokořte na mašině slavný Transfagarasan

svezení? To je tady báječné. 
Skvělé jsou třeba toulky po za-
lesněných silnicích a horách 

v župě Maramureš, což je zapadlý ev-
ropský kout, kde ještě stále narazíte na 
tradiční venkovský život jako vystři-
žený z nějakého skanzenu. Díky tomu 
tu má příroda pořád svůj divoký ráz 
a opuštěná horská údolí střídají dře-
věné vesnice s malovanými kostely. Je 
to jeden z posledních evropských rájů 
a bůhví, jak dlouho ještě vydrží, než 
zmizí a defi nitivně se promění v kla-
siku, na kterou narazíte všude jinde po 
Evropě. Tenhle starý, dřevěný a téměř 
zapomenutý svět rozhodně stojí za to 
vidět na vlastní oči.  

Veselý hřbitov a děravé silnice
Když se sem vydáte, zakotvěte v Sa-
pantě, kde se dá přespat i najíst za 
rozumné peníze. Až si po probuzení 
prohlédnete místní hřbitov, kterému 
se kvůli originálním vyřezávaným 
a malovaným náhrobkům říká „vese-
lý“, vyrazte na jednodenní okruh do 
serpentin za Huta Certeze. Asfalt asi 
nebude nic moc, ale cestovní enduro 
si se štěrkem a různými výmoly všech 
velikostí poradí. 

Do itineráře si napište i Barsanu, 
kde najdete proslulý dřevěný klášterní 
komplex. A nejen to – možná zaslech-
nete i češtinu, protože sem jezdí v hoj-
ném počtu nejen naši batůžkáři, ale 
stále častěji i motorkáři. Můžete si tak 
nad corba de burta, což je v podstatě 
naše dršťková polévka, ovšem doplně-
ná o kysanou smetanu a kozí rohy (ať 
už to zní jakkoliv, chutná to skvěle), 
vyslechnout jejich zážitky a oplatit jim 
povídáním o těch svých. 

A

Je tam krásně. Je to blízko. A můžete tam zažít nádherné motocyklové dobrodružství. Rumunsko. Přestože je to stále Evropa, 
čeká vás úplně jiná kultura i přístup k životu. Pořád tady na cestách ještě potkáte koňské povozy a v mnoha vesnicích jako by se 
zastavil čas. Možná i proto jsou zdejší lidé tak vřelí a přátelští. Takže když si nevíte rady, stačí se jednoduše zeptat. Jen výjimečně 
vás někdo odbyde, mnohem spíše vám místní nejen pomohou, ale třeba i pozvou na nějakou dobrotu. 

Bestsellery mezi bungalovy Haas Fertigbau – rodinné 
domy Instinkt a Instinkt 2 - doplňuje nyní atraktivní 
novinka: Instinkt Open. 
 
Dřevostavba nového bungalovu má stejné dispoziční ře-
šení jako dům Instinkt 2, tedy 5+kk, ale nově a jinak je 
řešený obývací pokoj. Ten se otevírá do střechy, přiznané 
jsou i dřevěné prvky střešní konstrukce. Zvětšený vnitřní 
prostor působí velmi příjemně, ale tím překvapení nekon-
čí. Střecha je totiž v prostoru kuchyně doplněna o dvě 
kyvná střešní okna Velux s možností aktivního větrání 
a stínění. V nabídce jsou tři varianty provedení, které se 
liší typy střešních oken a funkcemi, ovlivňujícími kvalitu 
vnitřního prostředí. 

I N ST I N K T 
OP E N

www.Haas-Fertigbau.cz

Nádherně světlý
interiér díky 
dvěma střešním 
oknům Velux

NOVINKA
NA TRHU

HAAS FERTIGBAU 
STAVÍME ZE DŘEVA

Přes sedlo Prislop 
k Bicazské soutěsce
Krásný je i výlet serpentinami na 
sedlo Prislop, kde si rozhodně dejte 
něco na posilněnou před nároč-
nějším sjezdem do údolí. Dalším 
cílem je klášter Moldovita s fres-
kami znázorňujícími biblické pří-
běhy. Podobných klášterů je v Jižní 
Bukovině mnohem víc, ale pokud 

je nemusíte vidět všechny, zamiřte 
k přehradě Izvorul Muntelui u Bi-
cazu. 

Okolo vodní plochy se můžete 
projet po šotolině a pak se vydat 
k Bicazské soutěsce, což je jedno 
z vůbec nejnavštěvovanějších míst 
v Rumunsku. Aby ne – mohutné 
skalní útvary jsou uhrančivé už 
při samotném průjezdu po silnici. 

Ale pozor na auta, provoz tu bývá 
opravdu veliký, zvlášť o prázdni-
nách, a riziko nehody strmě roste. 

Vítejte na nejlepší 
silnici na světě
Z Bicazu zamiřte do nejvyššího ru-
munského pohoří Fagaraš. Je drsné 
a počasí tu nebývá vlídné, proto 
se na přejezd hor dobře vyspěte. 

Sapanta. Zdejšímu hřbitovu se říká 

„veselý“, protože náhrobky zdobí 

pestré kresby.
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Odměnou za případná příkoří vám 
ovšem bude slavná silnice Transfa-
garasan, kterou před několika lety 
proslavili automobiloví výtržníci 
z Top Gearu. Jeremy Clarkson a jeho 
parťáci James May a Richard Ham-
mond se sem tehdy vydali ve třech 
luxusních autech. Okamžitě měli 
jasno: tohle je prý ta nejlepší silnice 
na světě. 

A vážně – čeká vás nezapome-
nutelný zážitek. V celé své délce 
má tahle asfaltová stužka klikatící 
se krajinou, kam jen oko dohléd-
ne, 90 kilometrů. Její ostré zákruty 
vás nechají vystoupat až do výšky 
2 134 metrů, což je opravdová vý-
zva pro každého jezdce nebo řidi-
če. Zvlášť když jsou na silnici už 
patrné stopy času a tvrdého okol-
ního prostředí. Od října do června 
bývá cesta často uzavřená, protože 
na ní ještě leží sníh, v létě je to ale 
opravdová lahůdka, která se vám 
jen tak nepřejí. 

STRANA 6 COSTA COFFEE TIMES
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Na slavnou silnici použili 6 000 tun dynamitu 
Transfagarasan budovali v letech 1970 až 1974 ru-
munští vojáci na příkaz tehdejšího vládce země Ni-
colae Ceausesca. Stavba nejspíš stála pořádný ranec, 
nicméně Ceausescu tak reagoval na sovětskou invazi 
v Československu v roce 1968. Transfagarasan v jeho 
plánech sloužil jako vojenská cesta přes hory, pokud 
by se Sověti vydali na podobnou „výchovnou“ expe-
dici i do Rumunska. Rumuni tehdy na stavbu slavné 
silnice použili celých 6 000 tun dynamitu a během 
náročné stavby přišlo o život 40 vojáků. 

Pokud vám bude počasí přát, což je ve Fagarašu 
vždycky tak trochu sázka do loterie, můžete sjet na 
koupačku k přehradě Lacul Vidraru a pak vyrazit po 
cestě 67C přes hory jižně do Novaci. I tahle cesta stojí 
za to a bude vás svými serpentinami náležitě bavit. 
Tam se pak můžete rozhodnout, jestli se už vydáte 
domů, nebo si to ještě namíříte do divokého Banátu, 
kde si můžete užít nejen ostré off roadové ježdění, ale 
také navštívit pár českých vesnic. 

Ať už se rozhodnete jakkoliv, Rumunsko se do vás 
navždy otiskne. Stačí jen těch pár dnů, které tam po-
prvé strávíte, abyste si tuto zemi zamilovali. A abyste 
se do ní zase chtěli vrátit – nejlépe znovu v sedle ces-
tovního endura. Vrrm!

BMW S 1000 XR: KŘÍŽENEC 
UNIVERZÁLNÍHO „GÉESA“ A SUPERBIKU

Obliba cestovních motocyklů stoupá jako pára nad hrncem. 
Ostatně na co jiného taky sednout, když se chcete na mo-
torce vydat trochu dál za vlastní humna a objevovat krásy 
okolních zemí. Enduro je vždy tou nejlepší volbou. Sedíte 
na něm vzpřímeně, a tím pádem i mnohem pohodlněji. Díky 
tomu zvládnete spolykat spoustu kilometrů, aniž byste 
po návratu potřebovali další týden dovolené na regeneraci 
zničeného těla v lázních. 

Mezi nejlepší motorky v segmentu adventure 
biků patří BMW S 1000 XR. Jednou z jejích sudiček je 
legendární řada GS, od níž si půjčila uvolněný posez 
a ergonomii, která se stará o komfort a radost z jízdy. To 
ale v BMW zkombinovali s technikou superbiku, takže vám 
tenhle cestovní dravec dokáže k jezdecké všestrannosti 
a schopnostem v terénu naservírovat také velkou porci 
sportovních zážitků na klikatících se silnicích. A na vás 
už je, abyste všechny jeho dovednosti naplno vyzkou-
šeli. S touhle motorkou zkrátka zvládnete ledacos – od 
krátkých vyjížděk po tuzemských okreskách až po dlouhé 
expedice k Atlantiku. 

Je to vážně skvělá mašina s výkonným čtyřválcovým 
řadovým motorem, který poskytuje výkon 121 kW (165 
koní) při 11 000 ot/min. Maximální točivý moment přitom 
činí 114 Nm při 9 250 ot/min. Kapalinou chlazený čtyř-
válec dávkuje sílu lineárně a umožňuje energické zrychlení 
při nízkých a středních otáčkách. Představte si, jak s ním 
pohodově brázdíte městské ulice, ale jakmile necháte 
poslední dům za zády a přidáte plyn, S 1000 XR vystřelí 
nadšeně vpřed. Jako by mašina nedočkavě čekala právě 
na tento pokyn. Je to naprostá balada – takový zátah 
u klasického „géesa“ opravdu nezažijete. 

Při sportovní jízdě v přírodě vás potěší stabilita i ve 
vysokých rychlostech nebo při dramatičtějších náklonech. 
Samozřejmostí jsou suverénní brzdy a výborné tlumiče, 
které dotvářejí působivý koktejl sportovního, cestovního 
i dobrodružného naturelu celého stroje. 

A výjimečný je taky design, který s charakterem ma-
šiny skvěle ladí – sportovně tvarovaná maska a atraktivní 
příď odkazuje k superbikům, charakteristická linie a re-
lativně dlouhý zdvih pružiny zase evokují řadu GS. Navíc 
díky příplatkovému dynamickému paketu může S 1000 
XR působit a jezdit ještě o fous sportovněji, naproti tomu 
cestovní paket zase zvýší váš komfort na cestách. Stačí si 
tak přizpůsobit mašinu přesně k obrazu svému, zapakovat 
se a vyrazit. 

SLAVNOU SILNICI 
TRANSFAGARASAN SI 

ZAMILUJETE, STEJNĚ JAKO 
JEREMY CLARKSON A JEHO KUMPÁNI.

006009.indd   1 22/06/2018   20:16



lověk by čekal, že silné stroje 
na dvou kolech a ještě v ex-
trémně těžkém terénu a pod-

mínkách dokážou zkrotit pouze 
urostlí a osvalení jedinci, jenže když 
se s Gabrielou Novotnou, jinak lek-
torkou a překladatelkou angličtiny 
a francouzštiny se dvěma magister- 
skými tituly, potkáte osobně, stojí 
před vámi drobná a na první pohled 
křehká dívka.

 Jak se křehká dívka jako vy do-
stane k motorkám a startu v Daka-
ru?
Já byla vždycky akční. Bavily mě 
adrenalinové věci. Radši jsem lezla 
po stromech, než si hrála s panen-
kami. Neminula mě éra gymnastiky, 
ale jinak jsem holčičí sporty nedě-
lala. To spíš lezla po horách, dělala 
thajský box, skákala s padákem. 
V 21 letech jsem si koupila první 
motorku, ale neměla jsem tehdy 
žádné ambice. To až když jsem si 
vyzkoušela jízdu v terénu a poprvé 
jela rallye, byť šlo o naprosto ama-
térskou akci party nadšenců někde 
za rybníkem. Hned jsem věděla, že 
tohle je to pravé. Už nebylo cesty 
zpět.

 Kdy vám poprvé proběhlo hla-
vou, že pojedete na Dakaru?
Vlastně už na té první rallye jsem 
věděla, že chci jezdit velké závody 

a jednou i Dakar. Tohle dobrodruž-
ství jsem sledovala od malička. Je 
to nejobtížnější závod světa, dobro-
družství a já chtěla být u toho.

 Jen dostat se na Dakar ale není 
vůbec jednoduché…
To je pravda. Musíte si místo vyjet 
v kvalifi kacích a také sehnat peníze. 
Jen přihláška vyjde na sto tisíc ko-
run. Nějaké partnery jsem sehnala, 
ale nestačilo to.

 Vy jste si na to vzala dokonce 
hypotéku. Jak se v bance tvářili, 
když jste přišla a řekla, že chcete 
peníze na Dakar?
Popravdě, brala jsem si americ-
ký typ hypotéky, abych nemusela 
uvádět na co. Ale oni to stejně vě-
děli, řekla jsem jim to. Přiznávám, 
že jsem se bála, aby mi ji schválili. 

Musela jsem ručit domem. Mamin-
činým domem.

 Na to, abyste zvládla všechny 
nástrahy takové rallye, jakou je Da-
kar, ale musíte mít hodně posunu-
tou záklopku strachu?
Pro mě bylo skoro všechno nové. 
A když vyjedete z údolí a před vámi 
je písečná duna velká jako panelák, 
musíte se zhluboka nadechnout 
a jet. Záklopku posunutou asi mám, 
ale strach úplně vypnout nejde. 
Nesmíte se zabývat tím, jestli vám 
stojí za to nespat celé dny, dřít, mít 
otlačený zadek, na který si nelze 
sednout. Musíte jezdit srdcem. Pak 
to jde.

 Dakar 2018 jste nedokonči-
la kvůli zlomené klíční kosti, ale 
na motorce jste utrpěla i mnohem 
vážnější zranění, jehož důsledky 
jste řešila ještě letos…
V srpnu 2015 mi motorka roztříš-
tila holenní kost na levé noze. Osm 
měsíců jsem byla mimo a lékaři 
bojovali o záchranu nohy. No a letos 
mi vyndávali z nohy všechna žele-
za. Protože mám dobrou schopnost 
regenerace, nešlo to ven, museli vše 
vysekávat. Bylo to hodně náročné. 
Ale nešlo to jinak, protože hrozilo 
riziko zranění. Kdybych dělala dál 
jen tlumočnici, nebo překladatelku 
a seděla v kanceláři, tak mi všechna 

železa v noze nechali, ale vzhledem 
k tomu, že chci dál jezdit, tak mu-
sela ven.

 Když vás tak poslouchám, neza-
hlodal vám někdy v hlavě červíček 
pochybností, že byste radši měla 
tlumočit a překládat než riskovat 
na motorce?
Pravdou je, že závodní prostře-
dí není vždy tak ideální, stálo mě 
to i několik partnerských vztahů 
a přineslo zdravotní problémy. Ale 
nic na světě nemám tak ráda, jako 
motorku a rallye. Je to těžká závis-
lost. Mám obrovskou výhodu, že 
znám svůj sen, že jsem našla to, co 
mě naplňuje a těší.

 Máte vůbec i nějakou ženskou 
slabůstku?
Mám, čokoládu a kávu. Ale nevím, 
jestli je to jen ženská slabůstka. Na 
kabelčičky moc prostor nemám, 
ale samozřejmě se jako každá žen-
ská ráda líbím. Raději se ale oblék-
nu do motorkářské kombinézy než 
do velké večerní. I na motorce chci 
ale vypadat hezky. Na Dakaru jsem 
měla určitě jeden z nejhezčích dre-
sů.

Gabriela Novotná: 
Motorka a rallye, to je těžká závislost 
Kde je cíl, tam je i cesta. To je motto, které provází životem Gabrielu Novotnou. Dívku, která si vysnila, že jednou pojede 
slavnou Rallye Dakar. Svůj sen si splnila, byť cesta k němu nebyla zrovna přímá, vydlážděná a osázená růžemi. Naopak 
křivolaká, trnitá i plná bolesti. Jen pro připomenutí – 29letá závodnice startovala letos na Dakaru jako první Češka v kategorii 
motorek. Její sen dojet slavnou rallye skončil po desáté etapě a po pádu, při němž si zlomila klíční kost. I tak ještě dojela 
90 km do cíle etapy, ale poté musela odstoupit. Z 2. místa mezi ženami a celkově ze 74. pozice.

Č
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SPECIÁL PRO MUŽE

CESTA GABRIELY 
NOVOTNÉ NA DAKAR

2009 21. narozeniny, řidičák 
a první motorka Ducati 
Monster 696
2012 první jízda v terénu, první 
cestovní enduro a první zkuše-
nosti z off roadů
2014 první amatérské závody 
a rozhodnutí, že chci jet Dakar
2015 tříštivá zlomenina holenní 
kosti, 8 měsíců stop
2016 první mezinárodní závod, 
spolupráce s Ondrou Klymčiwem
2017 kvalifi kace a přihláška 
na Dakar, samofi nancování 
hypotékou
2018 Dakar 2018, odstoupení 
v 10. etapě, zlomená klíční kost
2019 cesta za snem nekončí

„Když je před vámi 
písečná duna velká 
jak panelák, musíte se 
zhluboka nadechnout 
a jet.“
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ZE SVĚTA COSTY

Costa Van 
startuje na 
prázdninové akce!
I letošní prázdniny jsou nabité akcemi pod širým nebem. Stačí si jen vybrat, co vás baví. 
Ať už běháte, jezdíte na kole nebo máte rádi muziku, přijde vám vhod osvěžení, povzbuzení 
a něco na zub k tomu. A od toho je tady naše červená pojízdná kavárna Costa Van!

Stylová kavárna na čtyřech kolech Costa Van vyráží pravidelně na společenské, kulturní 
i sportovní akce, aby nabídla účastníkům i divákům skvělou kávu, ledové nápoje, zákusky 
a pečivo. Na vysoce výkonném kávovaru mohou naši baristé připravit až padesát nápojů za 
hodinu, a to ve stejné kvalitě, na jakou jste zvyklí z kamenných kaváren Costa Coff ee. V hor-
ku vás osvěží ledové kávy a ovocné mixované nápoje, když vás přepadne hlad, objednejte si 
čerstvé zákusky nebo pečivo přímo z trouby. 

Kde budeme? 
Kromě cyklistického seriálu Kolo pro život vyráží Costa Van třeba na Koně v akci do Pardubic 
nebo na Air Festival do Hradce Králové. A je toho mnohem víc. Další informace a termíny 
akcí najdete na našem Facebooku www.facebook.com/CostaCoff eeCZ.

Costa Van přijede i k vám
Hledáte kvalitní občerstvení na akci? Pojízdná červená kavárna Costa Van nabízí občer-
stvení na stejné úrovni jako v našich v kamenných kavárnách. Pro bližší informace nás 
kontaktujte na mailu info@costa-coff ee.cz. 

Costa Van 
startuje na 
prázdninové akce!
startuje na 
prázdninové akce!
startuje na 

I letošní prázdniny jsou nabité akcemi pod širým nebem. Stačí si jen vybrat, co vás baví. 
Ať už běháte, jezdíte na kole nebo máte rádi muziku, přijde vám vhod osvěžení, povzbuzení 
a něco na zub k tomu. A od toho je tady naše červená pojízdná kavárna Costa Van!

Stylová kavárna na čtyřech kolech Costa Van vyráží pravidelně na společenské, kulturní 
i sportovní akce, aby nabídla účastníkům i divákům skvělou kávu, ledové nápoje, zákusky 
a pečivo. Na vysoce výkonném kávovaru mohou naši baristé připravit až padesát nápojů za 
hodinu, a to ve stejné kvalitě, na jakou jste zvyklí z kamenných kaváren Costa Coff ee. V hor-
ku vás osvěží ledové kávy a ovocné mixované nápoje, když vás přepadne hlad, objednejte si 
čerstvé zákusky nebo pečivo přímo z trouby. 

Kde budeme? 
Kromě cyklistického seriálu Kolo pro život vyráží Costa Van třeba na Koně v akci do Pardubic 
nebo na Air Festival do Hradce Králové. A je toho mnohem víc. Další informace a termíny 
akcí najdete na našem Facebooku www.facebook.com/CostaCoff eeCZ.

Costa Van přijede i k vám
Hledáte kvalitní občerstvení na akci? Pojízdná červená kavárna Costa Van nabízí občer-
stvení na stejné úrovni jako v našich v kamenných kavárnách. Pro bližší informace nás 
kontaktujte na mailu info@costa-coff ee.cz. 

Meruňkovo-zázvorové Tressée pro líná prázdninová rána 
O prázdninách všichni zvolní tempo. I když není zrovna dovolená, život plyne lehčeji a pomaleji. Tak proč si ráno trochu nepřispat a nedat si pohodovou snídani bez práce v kavárně Costa Coffee? Myslíme na vás a také o prázdninách přinášíme speciální snídaňo-vou nabídku, kterou si můžete vychutnat za zvýhodněnou cenu. Dejte si Meruňkovo-zázvorové Tressée s jakoukoliv kávou, přečtěte si noviny, koukněte na sociální sítě a teprve pak se vydejte za povinnostmi nebo za zábavou. V pečivu z plundrového těsta spleteného do tvaru, kterému Francouzi říkají „tressée“, se skvěle doplňuje typická lehce navinulá chuť meruněk s exotickými jemnými tóny zázvoru a granulovaným cukrem na povrchu.

Když si objednáte v kavárně Costa Coff ee 
vychlazenou lahvičku osvěžující španěl-
ské sangrie SUREO, můžete si být jistí, 
že si dopřáváte originál. Již třetím rokem 
mohou totiž značku „sangria“ užívat 
pouze vína vyrobená na Iberském polo-
ostrově podle přesně daného receptu. 

Typický letní nápoj sangria nebo 
v originále sangría získal svůj název díky 
své hlavní složce, tmavě rudému vínu 
připomínajícímu krev (španělsky „san-
gre“). Existuje spousta variant receptur 
na výrobu a domácí přípravu sangrie, 
všem jsou ale společné tři složky – al-
kohol v podobě vína a případně něčeho 
ostřejšího, nealkoholická složka, tradič-
ně pomerančový džus a ovoce, hlavně 
broskve, nektarinky, jablka, ale také po-
meranče. Důležitou roli hraje i vhodně 
zvolená kombinace koření, která dodá 

nápoji charakteristickou chuť a vůni. 
Nejčastěji používaným kořením je skoři-
ce, často se používá také hřebíček, pepř 
či muškátový oříšek nebo pomerančová 
a citronová kůra. 

Pokud nemáte čas připravit si domá-
cí sangrii nebo se chcete osvěžit během 
pochůzek po městě, můžete sáhnout 
po již hotovém nápoji v láhvi značky 
SUREO, který lze během léta ochutnat 
i v kavárnách Costa Coff ee. Španělskou 
sangrii SUREO rubínové barvy můžete 
popíjet, nejlépe dokonale vychlazenou, 
přímo z třetinkové lahvičky. Je vyrobená 
z kvalitního španělského mladého čer-
veného vína, sezónního ovoce a jemné 
směsi sladkého koření – vanilky, skoři-
ce a muškátového oříšku. Díky nízkému 
obsahu alkoholu si ji můžete vychutnat 
při jakékoliv příležitosti. 

Sangria SUREO: Osvěžující dotek pravého Španělska 

Když si objednáte v kavárně Costa Coff ee 
vychlazenou lahvičku osvěžující španěl-
ské sangrie SUREO, můžete si být jistí, 
že si dopřáváte originál. Již třetím rokem 
mohou totiž značku „sangria“ užívat 
pouze vína vyrobená na Iberském polo-
ostrově podle přesně daného receptu. 

Typický letní nápoj sangria nebo 
v originále sangría získal svůj název díky 
své hlavní složce, tmavě rudému vínu 
připomínajícímu krev (španělsky „san-
gre“). Existuje spousta variant receptur 
na výrobu a domácí přípravu sangrie, 
všem jsou ale společné tři složky – al-
kohol v podobě vína a případně něčeho 
ostřejšího, nealkoholická složka, tradič-
ně pomerančový džus a ovoce, hlavně 
broskve, nektarinky, jablka, ale také po-
meranče. Důležitou roli hraje i vhodně 
zvolená kombinace koření, která dodá 

Sangria SUREO: Osvěžující dotek pravého Španělska 

Snídaňová nabídka platná do 11.00 
se vztahuje na Meruňkovo-zázvorové 
Tressée a jakoukoliv kávu podle vašeho 
výběru. Pokud nestihnete snídani, 
nezoufejte. Lahodné Meruňkovo-
zázvorové Tressée bude dostupné
po celý den v klasické nabídce našeho 
pečiva. 
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Dotýkat se, nedotýkat se, políbit, 
nepolíbit… Tato dilemata řešíme ve 
společnosti dnes a denně, když se po-
tkáváme se známými i novými lidmi. 
Doteky v etiketě jsou téma citlivé, 
mnohdy je totiž těžké správně vy-
hodnotit, co je a není vhodné, proto-
že každý máme svou hranici intimi-
ty nastavenou jinak. Zatímco jedni 
připojují polibky na tvář při každém 
setkání, jiní jsou odtažitější a do své 
osobní zóny si jen tak někoho nepou-
štějí. Jak je to tedy správně?

Bez debat platí pravidlo, že jako 
první podává ruku společensky vý-
znamnější osoba, tedy žena, starší 
nebo nadřízený, a podaná ruka se ne-
odmítá. Jenže kdy k podání ruky při-
dat i políbení na tváře? V naší české 
společnosti je zvykem, že se na tváře 
líbají spíše jen vzájemně blízcí lidé. 
Budeme-li se seznamovat s někým 
novým, při prvním setkání je lepší 
pouze podat si ruce. Políbení na tvá-
ře by opět měla iniciovat společensky 
významnější osoba, především žena. 
Muž by se neměl na ženu „sápat“, 
pokud o to zjevně nestojí. Pokud žena 
při podání ruky zůstává stát na místě, 
ba se dokonce lehce odtáhne, o po-
libky nestojí. Naopak pokud se mír-
ně nakloní s vřelým úsměvem, dává 
signál, že je na přívětivější přivítání či 
rozloučení připravena.

A jak se „líbat“ správně? Určitě už 
jste také někdy při vítání či loučení 
zažili společenské nedorozumění – 
jeden se nakloní vlevo a druhý vpravo 
a srazíte se nosy, nebo chcete dát poli-
bek i na druhou tvář, ale druhá osoba 
už ucukne, protože čekala jen jeden… 
V našich končinách je zvykem dávat 
polibky dva, tedy na obě tváře, při-
čemž začínáme pohybem hlavy vle-
vo, tedy pusou na pravou tvář. Když se 
toho všichni budeme držet, vyhneme 
se malým trapasům. Ačkoli se baví-
me o „políbení“, naše rty by se tváře 
druhého ve skutečnosti dotknout ne-
měly! Polibky na tvář mají být pouze 
symbolické, maximálně se můžeme 
dotknout tvářemi, nikoliv však rty. 
Pozor především teď v létě na svateb-
ních veselicích – nevěstu při gratula-
cích po obřadu doopravdy nelíbáme, 
jen symbolicky! Její make-up ji stál 
spoustu času i peněz a opravdu ne-
touží po tom mít na tváři obtisky rtě-
nek všech tetiček a babiček, či snad 
stopy od zpocených strýčků…

Podle pravidel neverbální komu-
nikace bychom také měli dodržovat 
intimní či osobní zónu druhého. In-
timní zóna každého z nás je přibližně 
60 cm, blíže si k tělu pouštíme jen své 
partnery a děti. Osobní zóna je zhruba 
mezi 60 cm a 1,2 metru a ta společen-
ská od 1,2 do 2 metrů. Z toho vyplý-
vá, že při setkání s blízkými přáteli se 
můžeme bavit na vzdálenost kolem 
1 metru, ale ve společnosti s nezná-
mými lidmi se k druhému člověku 

Líbejte se 
podle etikety

nepřibližujeme více. Rozhodně 
s sebou nemusíte nosit pravítko, 
jde jen o to uvědomit si, že druhé-
mu člověku naše přílišná blízkost 
při konverzaci nemusí být příjem-
ná a může ji považovat za neoma-
lenost. I tady však záleží na mnoha 
faktorech – na situaci, tempera-
mentu či národnosti.  

To samé platí i o objímání, po-
hlazení ruky či přátelském po-
klepávání na rameno. Snažte se 
vyhodnotit správně, kdy si můžete 
dovolit druhého se dotknout a kdy 
se to nehodí. V dnešní době by si 
především šéfové měli hlídat, kdy 
se bez postranních úmyslů dotkli 
své podřízené, aby záhy nebyli na 
seznamu #MeToo.
Hezké léto plné jen těch 
příjemných kontaktů přeje Petra

Když k nám před pár lety pronikl trend pestrobarevných a vzorova-
ných ponožek, nejdříve jsme se trochu zdráhali a odmítali se vzdát 
svých fádních černých a bílých. Dnes už jsme odvázanější a na no-
hách nosíme všemožné puntíky, trojúhelníčky, zebří pruhy a gepardí 
fleky od Happy Socks a dalších. Značka Dedoles jde pak ještě o krok 
dál a prodává ponožky, kdy každá z páru je jiná a dohromady tvoří 
hravou dvojici, například jablko-hruška, buldoček-kost a podobně. 
Tento trochu ulítlý trend se už dostal i k dámským punčocháčům 
a podkolenkám a podle všeho je hitem letošní zimy.

Jak nosit divoce vzorované punčocháče? Hlavně nerušeně. Tento 
kousek vašeho outfitu bude natolik dominantní, že už nesnese další 
kombinace se vzory na šatech, svetru či halence. Naopak jednoba-
revný outfit nápaditě oživí. Předtím než si veselé punčošky oblék-
nete, zvažte svůj věk a především tělesné proporce. Štíhlé a tvarova-
né nohy si mohou dovolit světlé barvy, jako žlutá či bílá, s divokými 
vzory, starší dámy se nemusí obávat třeba jemné borůvkové barvy 
punčoch v kombinaci s bílou košilí nebo modrých punčoch k hně-
dým šatům. Pamatujte také na jedno nepsané pravidlo: drobné vzory, 
jako malé puntíky, opticky zvětšují, větší vzory zase zeštíhlují. Máte-
-li silnější lýtka, nenoste punčochy s puntíky, vyberte si raději ně-
který z vertikálních vzorů.     

Logo Coca-Cola a tvar láhve Coca-Cola jsou registrované ochranné známky společnosti The Coca-Cola Company. 

138x195_summer_CC_times.indd   1 30.05.18   13:31

COSTA COFFEE TIMES  STRANA 9

SPECIÁL PRO ŽENY

Pusa na tvář má být 
pouze symbolická.
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Černobílý svět Karla Lagerfelda

Černobílé kousky Karla Lagerfelda 
oživují vtipné detaily, například pod-
pis návrháře, rozbíjející jednotvár-
nost proužků. Jindy zase Lagerfeld 
přidává kontrast v podobě silnějších 
a tenčích linek, zajímavým prvkem 
je i nerovnoměrné šrafování, kte-
ré připomíná tahy rukou. Podobně 
zábavné je, když z linek vystupuje 
podobizna legendárního designéra. 
Hravým prvkem je rovněž iniciála 
„K“ jako Karl, která oživuje některé 
modely. A takových vychytávek na-
jdete v nové kolekci spoustu, což je 
velmi osvěžující. 

A zatímco oblečení se opírá téměř 
výhradně o černobílé provedení, do-
plňky jsou výrazně barevnější a co 
víc – díky použití velmi sytých barev 
jsou naprosto nepřehlédnutelné. Ov-
šem nechybí na nich samozřejmě ani 
tradiční černá a bílá, jinak by to snad 
ani nebyl Karl Lagerfeld. Skvělými 
kousky jsou kabelky a další doplň-
ky s pestrobarevnou siluetou kočky 
Choupette nebo se zřetelným černo-
bílým klínem evokujícím „káčko“ 
na barevném pozadí. 

Kolekce je tak opět plná unikát-
ních, luxusních a cool modelů, kte-
ré jsou zároveň klasické i moderní, 
mladistvé a chic. Přesně tak, jak to 
Karl Lagerfeld umí už spoustu let. 

Svět většinou nebývá černobílý. Pokud tedy nežijete ve světě charismatické módní ikony Karla Lagerfelda. Jeho rukopis je okamžitě 
čitelný pro všechny milovníky módy a elegance. I letos kombinuje klasiku s moderním šmrncem a výsledkem jsou originální kreace, 
které působí na první pohled jednoduše, ale skrývá se v nich velká rafi novanost. 

Osm věcí, které jste možná nevěděli o opalování 

STRANA 10 COSTA COFFEE TIMES

SPECIÁL PRO ŽENY

Zkraje dvacátého století prokázal 
dánský lékař Niels Ryberg Finsen, 
že světlo dokáže léčit některé ne-
moci, a získal za svou teorii světel-
né terapie Nobelovu cenu. Později 
se zjistilo, že sluneční paprsky sti-
mulují produkci „hormonu štěs-
tí“, a prospívají tak nejen zdraví, 
ale i psychice. A díky módní ikoně 
Coco Chanel se stala bronzová kůže 
ideálem krásy. Ale i pro opalování 
platí, že  čeho je moc, toho je pří-
liš. Aby se vám sluneční paprsky 
zapsaly do kůže jen v dobrém, uží-
vejte si jich s mírou a patřičným 
vybavením. 

1 Ochranný faktor SPF chrání 
proti UVB paprskům, které 

způsobují spálení kůže. Kvalitní 
opalovací krém by měl poskytovat 
současně ochranu před UVA paprs-
ky (vyjádřena číslem PPD), které 
nehřejí, ale pronikají hluboko do 
pokožky a způsobují její stárnutí.

2 Číslo ochranného faktoru vy-
jádřené zkratkou SPF (angl. 

sun protection fi lter) vyjadřuje, 
o kolik dovoluje opalovací krém 
jednotlivým fototypům prodloužit 
pobyt na slunci, aniž by došlo ke 
spálení. Pokud jste například třetí, 
středně tmavý až tmavý fototyp, 
který vydrží na slunci dvacet až tři-
cet minut bez ochranných pro-
středků, pak krém se SPF 15 pro-
dlužuje tuto dobu patnáctkrát.   

3 Údaj, který vyjadřuje ochra-
nu proti UVA záření se musí 

rovnat minimálně jedné třetině 
hodnoty SPF. Pokud je opalovací 
krém označen například SPF 30, 
měli byste najít na krému ochranu 
proti UVA (zkratka PPD) minimál-
ně 10. 

4 Slunce opaluje i ve stínu. Slu-
nečník poskytuje ochranný 

faktor 5, palmy a stromy odpovída-

jí SPF 12. I když je zataženo, dopadá 
na pokožku asi 25 % UV záření.

5 Letní oblečení se většinou 
zhotovuje z přírodních vlá-

ken, bavlny, lnu nebo hedvábí. 
Zvláště proti UVB záření ale chrání 
lépe umělé tkaniny, jako polyester. 
Lepší fotoprotektivní vlastnosti 
mají hustě tkané nebělené látky. 
Čím tmavší tkanina, tím více záření 
pohlcuje.

6 Na pečlivé namazání celého 
těla potřebujete 30 až 40 ml 

opalovacího krému. 200ml tuba 
krému vám tak vydrží tři, nanejvýš 
čtyři dny. 

7 Před UV zářením se můžete 
chránit i zevnitř. Dopřávejte si 

potraviny obsahující vitamíny C, E 
a betakaroten, jako jsou banány, 
ořechy, bobuloviny, zelenina a rost-
linné oleje, a dostatek stopového 
prvku selenu, který se nachází na-
příklad v mléce nebo celozrnném 
pečivu.

8 Klasické parfémy, které obsa-
hují alkohol nebo éterické 

oleje, například bergamotový, mo-
hou vlivem slunečního záření za-
nechávat na kůži nepěkné pigmen-
tové skvrny. Před sluněním 
používejte raději lehké vůně bez 
alkoholu. 

Voda a písek účinek 
paprsků odrazem 
zesilují. Pokud se 
chystáte k moři, 
volte vyšší ochranný 
faktor.

Osm věcí, které jste možná nevěděli o opalování 

„Duhová“ silueta kočky Choupette oživuje některé doplňky.

Ležérní styl jako stvořený pro 

letošní letní měsíce.
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Koníčky – 
klasické 
i zcela bizarní 
a šílené
„Slečno, nechtěla byste se podí-
vat na mou sbírku motýlů?“ zně-
la dnes už téměř klasická otázka 
a leckdy i návod pro pány, jak 
dostat dámu svých snů do svého 
obydlí. Byl to zkrátka způsob, jak 
zúročit svou sběratelskou vášeň, 
svého koníčka k vlastnímu pro-
spěchu. Koníčky, hobby, sběratel-
ství zkrátka k nám patří odjakži-
va. A zrovna tak se naše koníčky 
liší – od těch nevinných, klasic-
kých až po ty nabité adrenalinem 
nebo zcela bizarní.

Ruku na srdce, kdo někdy ne-
propadl nějaké sběratelské vášni 
nebo koníčku? Sbírat se dá leda-
cos – od známek, už zmíněných 
motýlů, přes odznáčky, pivní tác-
ky, modely aut, proslulé angličá-
ky, až třeba po mince, kameny či 
obaly od žvýkaček. Ten výčet by 
mohl být hodně, hodně dlouhý, 
ale pořád je to, stručně řečeno, ta-
ková ta sběratelská klasika.

Jenže je tu i další skupina lidí, 
jejichž koníčky rozhodně nepa-
tří do škatulky těch obvyklých 
– mnohem víc se k nim hodí pří-
vlastky typu bizarní, adrenalinové, 
nebezpečné. I ty se ještě dají roz-
dělit na normální a ty, které se už 
pohybují na hony daleko za hra-
nicí normálnosti… I mezi námi se 
najdou lidé, jejichž vášní je třeba 
chytání oštěpů, extrémní žehle-
ní ve vzduchu, na vodě i na skále 
nebo surfování na střeše vlaku.

Najdou se ale i další sběrate-
lé, byť by možná jejich vášeň lépe 
vystihovalo slovo šílenci. Chce-
te důkazy? Tady jsou. Jistý Barry 
Chappell si už roky hněte kuličku. 
Na první pohled nic zvláštního, na 
druhý už ano. On si ji totiž plácá 
z použitých žvýkaček a jejich po-
čet už se blíží stům tisícům. No, to 
musí být „mňamka“.

To Barney Smith pro změ-
nu sbírá záchodová prkénka a ve 
své sbírce jich má už hodně přes 
tisícovku. A když už jsme u toalet 
– parta lidí v Japonsku zase kaž-
dou neděli čistí veřejné záchodky. 
Dobrovolně a prý je to skvělá re-
laxace. No, proti gustu…

To, že kravička dělá búú, nás 
učili už od raného dětství, ale 
s tím bychom si asi nevystačili 
v soutěži o to, kdo nejvěrohod-
něji napodobí kravské bučení. Ve 
Wisconsinu je to oblíbená a tra-
diční kratochvíle a startuje v ní 
pokaždé téměř stovka účastníků. 
Vítěz si odnese tisíc dolarů a po-
zlacený kravský zvon.

Že je žehlení činností vy-
loženě dámskou? Zapomeňte! 
Pár nadšenců, nebo spíš šílenců, 
žehlí v extrémních podmínkách 
– při seskoku padákem, na divo-
ké vodě nebo ve skalní stěně. Jen 
se nějak nepodařilo zjistit, jak je 
to s přívodem elektrické ener-
gie. Bučet jako kráva. Nebo ještě lépe? I to může být poněkud bizarní koníček.

Do výčtu bizarních koníčků je 
třeba přidat i lovce UFO, tornád, 
někdo našel zálibu v podávání 
žalob na cokoliv a kohokoliv, další 
se zase objevuje v záběru kamer 
zpravodajských televizí. Proti 
tomu je sbírání vodních pistolek, 
starých plynových masek či lahví 
od mléka docela normální.
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SPECIÁL PRO MUŽE

Ležérní styl jako stvořený pro 

letošní letní měsíce.

I CELEBRITY MAJÍ 
LECKDY „UJETÉ“ 
KONÍČKY…

Leonardo DiCaprio sbírá fi gurky 
akčních hrdinů, především ze Star 
Wars.
Nicolas Cage sbírá vše o Superma-
novi, komiksy, fi lmy, časopisy…
Tom Hanks sbírá staré psací stroje.
Johnny Depp sbírá panenky 
s podobou celebrit.
George W. Bush maluje obrazy, 
nejčastěji psích štěňat.
Mark Zuckerberg se rozhodl naučit 
mandarinštinu.
Warren Buff ett sbírá a hraje na 
ukulele.

Sbírat se dá leccos, 
ale plácat si kuličku 
z použitých žvýkaček, 
to už je úlet.
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Pantofl e jako módní 
záležitost
Zatímco dříve byly pantofl e považovány za plážovou a volnočasovou 
obuv, která má na některá místa vstup zakázán (například do hotelo-
vých restaurací), dnes jsou pantofl e součástí kolekcí světových mód-
ních návrhářů a celebrity je neváhají vynést i na červený koberec.

Ovšem samozřejmě nejsou pantofl e jako pantofl e. Řeč není o zná-
mých gumových „žabkách vietnamkách“ ani o pohodlných crocsech, 
ale o módních pantofl ích, které dobře doplňují letní streetwear styl 
a uvolněný look. Proto se jim také někdy říká „nové tenisky“ – trend 
pantofl ů totiž způsobil průvan v módě podobně jako právě tenisky. 
Schválně si někdy na ulici ve městě všimněte, kolik žen má na nohou 
tenisky či pantofl e a kolik boty na podpatku. Ta druhá skupina dnes 
bude v menšině…

Jaké pantofl e jsou in?
Vybrat si můžete z nepřeberného množství stylů od designérských 
kousků po sportovnější značky. Barev se nebojte, rozhodně se nedržte 
pouze klasické černé, naopak se odvažte a pořiďte si pantofl e zelené, 
žluté, lesklé, metalické, s korálky, koženými ozdobami, přezkami, uzly 
nebo třeba chlupaté. Pokud chlupaté pantofl e dobře sladíte se zbytkem 
outfi tu, nemusíte se v nich cítit jako v domácích bačkorách, ani jako 
Barbie, ba dokonce ani jako pudlík. Platí zde však jedno nepsané pra-
vidlo: čím odvážnější obuv, tím by měl být střídmější outfi t. K barevně 
či střihově odvážnému modelu proto raději volte pantofl e v neutrálních 
barvách, jako je černá, bílá, béžová či šedá.

Experimentovat můžete také s výškou platformy – prodávají se pan-
tofl e úplně tenké ploché, stejně jako ty na klínku či na vysoké plat-
formě. Záleží na vkusu (a komfortu) jejich nositelky. Důraz byste měly 
klást také na kvalitu materiálu, aby pantofl e dostály své pověsti nejpo-
hodlnějších bot. Tento letní trend pantofl ů má však jedinou podmínku, 
a to dokonalou pedikúru! Bez upravených nehtů a hladkých pat na ně 
zapomeňte, jejich kouzlo by rázem bylo pryč.

Co dokážou plavky

o, že správně zvolený střih 
zakryje nedostatky, které 
na svém těle vnímá snad 

každá žena, zajisté víte – malá prsa 
zvětší košíčky s push-up efektem, 
širší boky opticky zúží svislé 
pruhy, celulitidu zakryjí kalhotky 
s nohavičkou, povislé břicho zakryjí 
tankiny a tak dále… Ale některé 
plavky toho umí ještě více. 

Jsou odolné proti chloru 
Pokud se často koupete v bazénech, 
jistě máte zkušenost s tím, že chlor 
způsobuje blednutí barev a vyta-
hání plavek, protože jeho vlivem 
elastanová vlákna ztrácejí svou 
pružnost. Pořiďte si proto plavky, 
které jsou proti chloru odolné. Nej-
větší nabídku najdete mezi spor-
tovními střihy, které jsou navržené 
speciálně do bazénů.

Mají v sobě UV fi ltr
Máte-li citlivou pokožku náchyl-
nou ke spálení, určitě oceníte plav-

ky, které v sobě mají vyšší UV fi ltr. 
Prodávají se především v dětských 
velikostech (s UV fi ltrem 50+), ale 
i pro dospělé jsou k sehnání, větši-
nou ve sportovnějších střizích. Po-
kud trpíte na spálená záda a rame-
na, kupte si rovnou koupací tričko 
s UV fi ltrem, které dle potřeby mů-
žete přehodit přes své bikiny, na-
příklad při sportovních aktivitách 
na slunci.  

Opálíte se i pod nimi
Možná máte přesně opačný po-
žadavek – vadí vám, že kůže pod 
plavkami zůstává bílá, především 
v oblasti dekoltu. Pokud se chcete 
opálit i přes plavky, zkuste ty z ma-
teriálu zvaného TranSol, který pro-
pouští až 80 % slunečních paprsků, 
v závislosti na typu kůže. Podobně 
fungují i plavky háčkované. Zají-
mavým řešením jsou plavky se sí-
ťovinou na břiše – zakryjí případné 
faldíky, ale zároveň se přes ně bři-
cho opálí.

Možná už jsou vaše loňské plavky okoukané, vytahané či 
vybledlé a vy máte v plánu pořídit si nové. Vyberte si takové, 
které splní to, co od nich očekáváte.

T
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ZE SVĚTA COSTY

Pantofl e si vydobyly pozici číslo jedna mezi 
trendy letní dámskou obuví. 

STYLOVÉ PANTOFLE SI PŘIBALTE NEJEN 
NA DOVOLENOU K MOŘI, 

VYRAZTE V NICH KLIDNĚ I NA KÁVU DO MĚSTA.

JAK O PLAVKY PEČOVAT

Ať už máte jakékoli plavky, aby vám vydržely do další sezóny, věnujte jim 
správnou péči. Plavky si oblékejte až po zaschnutí naneseného opalovacího 
krému. Po každém koupání (v moři i bazénu) je propláchněte čistou vodou 
a příliš je neždímejte. Neperte je často v pračce, a když už, tak zásadně bez 
aviváže a jen na 30 stupňů. Nesušte je na přímém slunci – vybledly by, ani na 
radiátoru – horko ničí vlákna. 

Stačí jeden klik a zaslat zivotopis na: jobs@costa-coffe.cz
nebo zvednout telefon a vytočit: 222 515 044
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etektivka vrchní inspektorka Emi-
ly Baxterová sledovala vlastní ob-
raz v zrcadlovém okně výslechové 

místnosti a čekala, jestli na tuto nepopulární 
pravdu nějak zareagují odposlouchávající 
diváci.

Nic. 
Vypadala hrozně: spíš na padesát než na 

pětatřicet. Černé stehy, které jí držely po-
hromadě horní ret, se při každé větě napí-
naly a připomínaly jí věci, na něž by raději 
zapomněla. Sedřená kůže na čele se nechtě-
la hojit, zlomené prsty měla v dlaze svázané 
k sobě a desítky dalších poranění se skrýva-
ly pod vlhkým oblečením.

Se záměrně znuděným výrazem se ob-
rátila ke dvěma mužům, kteří seděli za sto-
lem naproti ní. Ani jeden nepromluvil. Zívla 
a začala si hrát s dlouhými hnědými vlasy. 
Těch pár posledních zdravých prstů zabořila 
do jejich zaprášených konečků, slepených 
suchým šamponem za tři dny. Bylo jí úplně 
jedno, že poslední odpovědí zjevně urazila 
zvláštního agenta Sinclaira, urostlého holo-
hlavého Američana, jenž si teď cosi psal na 
list papíru se složitou hlavičkou.

Atkins, styčný důstojník metropolitní 
policie, působil vedle elegantně oblečeného 
cizince zcela nevýrazně. Předešlých padesát 
minut Baxterová věnovala převážně poku-
sům odhadnout, jakou barvu původně měla 
jeho špinavě béžová košile. Kravata mu vol-
ně visela na krku, jako kdyby mu ji uvázal 
dobrosrdečný kat ve snaze zakrýt volným 
koncem čerstvou skvrnu od kečupu.

Nakonec si Atkins vyložil mlčení jako 
pokyn ozvat se.

„Z toho musela být poměrně zajíma-
vá konverzace se zvláštním agentem Rou-
chem,“ prohlásil. 

Po oholené lebce mu ze strany tekl pot, 
což byla zásluha světla nad nimi a topení 
v koutě, které chrlilo horký vzduch a změ-
nilo čtvery sněhové šlépěje na linoleu ve 
špinavou louži.

„Co tím chcete říct?“ zeptala se Baxte-
rová.

„Tím chci říct, že podle jeho spisu –“
„Se spisem jděte někam!“ zasáhl 

Sinclair. „Pracoval jsem s Rouchem a vím 
jistě, že byl zbožný křesťan.“

Američan zalistoval přehledně seřaze-
nou složkou po své levici a vytáhl dokument 
ozdobený rukopisem Baxterové. „Stejně jako 
vy, aspoň podle žádosti o zařazení na vaše 
současné místo.“ 

Díval se jí do očí a těšilo ho, že se ta há-
davá ženská nakonec dostala do rozporu 
sama se sebou, jako kdyby obnovil rovno-
váhu světa důkazem, že Baxterová sdílí jeho 
přesvědčení a jen se ho pokoušela vyprovo-

Úryvek z knihy Pořiďte si do knihovny

Knihy doporučuje 
knihkupectví 
Luxor

Dolores Redondo
Toto všechno ti dám
JOTA
Když se spisovatel Manuel Ortigosa 
dozví, že jeho partner Álvaro zemřel při 
dopravní nehodě, je to pro něj zdrcující 
zpráva. Ale není poslední. Po příjezdu 
do Galicie, kde Álvaro zemřel, zjistí, 
že policie případ rychle uzavřela jako 
tragickou nehodu. Tam se také dozví, že 
Álvaro před ním skrýval tajemství a že 
muž, se kterým žil patnáct let, není tím, 
za koho ho považoval. Pravda je nebez-
pečná. Až vražda odkryje temná tajem-
ství minulosti. Mezinárodní bestseller 
o tajemstvích a lžích jednoho muže. 

Claire Cameronová
Poslední neandrtálská žena
JOTA
Před čtyřiceti tisíci lety zemi brázdí 
poslední rodina Neandertálců. Zdrcující 
zimu jich přežilo málo, ale Dívka, nej-
starší dcera, právě dospívá a její rodina 
je rozhodnutá cestovat na shromaždiště 
a najít jí vhodného partnera. Netrvá 
však dlouho a nesmlouvavá země si 
vybírá svou daň a zanechává Dívku 
samotnou, aby se starala o nalezence 
Skrčka a zároveň se vydala na pouť za 
zjištěním, co ještě zbylo z jejího druhu. 
Nebezpečná zima se rychle blíží a Dív-
ka si uvědomuje, že má šanci svůj lid 
zachránit, i když to znamená obětovat 
kus sebe sama.

Itálie 
Velký obrazový průvodce
LINGEA
Nový podrobný průvodce pro nároč-
nější cestovatele představuje Itálii ze 
všech stran. Doporučí nejzajímavější 
památky i méně známá místa, kde si 
i v plné sezóně odpočinete od náporu 
turistů. Poutavé fotografi e, zajímavosti 
a značný rozsah textu je zárukou, že si 
zde každý najde to, co ho zajímá a co 
by rád viděl. Určitě oceníte i podrobné 
mapy. Před cestou do Itálie z knihy 
načerpáte spoustu inspirace, dozvíte se 
mnoho zajímavostí nejen o zemi a jejích 
obyvatelích, ale i o dalších aspektech 
života – módě, architektuře, designu, 
fotbalu, kuchyni, hudbě či fi lmu. 

kovat. Ona však vypadala pořád stejně znu-
děně. 

„Pochopila jsem, že celkově vzato, lidi 
jsou idioti,“ začala, „a hodně se jich mylně 
domnívá, že bezmyšlenkovitá důvěřivost 
a silné morální přesvědčení spolu jaksi sou-
visí. V podstatě jsem chtěla vyšší plat.“

Sinclair znechuceně zakroutil hlavou, 
jako kdyby nevěřil svým uším.

„Takže jste lhala? To úplně nepodporuje 
vaše tvrzení o silném morálním přesvědče-
ní, viďte?“ Pousmál se a pokračoval v psaní 
poznámek.

Baxterová pokrčila rameny. „Ale dost to 
vypovídá o bezmyšlenkovité důvěřivosti.“

Sinclairův úsměv pohasl. 
„Máte nějaký důvod, proč mě chce-

te obrátit na víru?“ musela pošťouchnout 
vznětlivého vyšetřovatele, takže vyskočil na 
nohy a postavil se nad ni.

„Zemřel člověk, vrchní inspektorko!“ 
zařval.

Baxterová ani nehnula brvou. 
„Hodně lidí je mrtvých… po tom, co se 

stalo,“ zamumlala a přešla k jízlivosti, „a vy 
kdovíproč všechny okrádáte o čas starostmi 
o jediného člověka, který si to zasloužil!“

„Ptáme se,“ zasáhl Atkins, aby zklidnil 
situaci, „protože u těla byla nalezeny jisté 
důkazní materiály… náboženské povahy.“

„Ty tam mohl dát kdokoli,“ podotkla 
Baxterová.

Muži si vyměnili pohledy, které si vylo-
žila jako náznak, že vědí ještě něco dalšího, 
co jí neprozradili.

DANIEL COLE 
LOUTKÁŘ

Od případu Hadrového 
panáka uplynulo osmnáct 
měsíců. Hrůza z něj se 
stále vznáší nad Londýnem, 
detektiv Wolf zmizel. A jeho 
kolegyně seržantka Emily 
Baxterová čelí další sérii 
nezvyklých vražd – jejich 
oběšené oběti mají na hrudi 
vyřezáno slovo NÁVNADA. 

Stejně označená těla se začnou objevovat 
také v New Yorku a do vyšetřování se tak vloží 
i speciální agenti FBI. Stopy vedou k dvojici psy-
chiatrů, k nimž zavraždění docházeli, ale ti jsou 
nalezeni rovněž mrtví – a na hrudi mají vyřezáno 
slovo LOUTKA. Kdo však tahá za nitky?

Vydal Knižní klub, Edice světový bestseller, 
květen 2018.

D
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Stan se žralokem
v mori baristu!
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Viděli jsme v kině

Brouk v hlavě 
na vyšehradské 
letní scéně

A scéně divadlo odehraje. V klasic-
ké francouzské situační komedii 
Georgese Feydeaua herecky exce-
lují Filip Blažek, Jitka Schneide-
rová a Roman Štabrňák. Režie se 
ujal zkušený Milan Schejbal, který 
s divadlem spolupracoval už na 
úspěšném Poprasku na laguně. 

Na programu vyšehradské letní 
scény jsou i další zajímavé tituly, 
například Kutloch aneb I muži mají 
své dny s Bobem Kleplem v hlavní 
roli, O lásce (hrají Jana Krausová 
a Karel Roden) či Celebrity (celo-
večerní stand-up comedy Ondře-
je Sokola). V létě se bude hrát i na 
domovské scéně Studia DVA na 
Václavském náměstí, kde se mimo 
jiné uskuteční 5. ročník Léta slo-
venských hvězd. V rámci srpnové 
přehlídky bratislavských divadel-
ních souborů se odehraje šest před-
stavení s hereckými hvězdami jako 
Milan Lasica, Emília Vášáryová, 
Zuzana Kronerová, Milan Kňažko, 
Anna Šišková, Zdena Studenková, 
Kamila Magálová a mnoho dalších.

MammaMiaMovie.com
SOUNDTRACK  ON  P O LYDOR  R E C ORD S

V KINECH OD 19. ČERVENCE

NEJVĚTŠÍ LETNÍ FILMOVÁ POHODA SE VRACÍ

magazín

ž do konce srpna probíhá 
na Letní scéně Vyšehrad 
15. ročník Metropolitního 

léta hereckých osobností. Velkým 
lákadlem je představení Brouk 
v hlavě, jehož premiéru si herci ze 
Studia DVA na vyšehradské scéně 
úspěšně odbyli 21. června. 

Co mají společného téměř do-
konalý manžel pan Champsboisy 
s poněkud slaboduchým hotelo-
vým sluhou Boutonem? Jak do-
padnou záletníci a čím budou 
potrestáni? To se diváci dozvědí 
v jedné z 25 repríz, které na letní 

Brouk v hlavě je 
zárukou, že se budete 
smát od začátku až do 
konce.  
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KULTURA

Mamma Mia: Here We Go Again!
 
Všichni fanoušci 
ABBY a blázni-
vé muzikálové 
komedie Mamma 
Mia se dočkali, 
po 10 letech je 
tu pokračování! 
Nemůže v něm 
chybět Meryl 
Streep, Aman-

da Seyfried, Pierce Brosnan, Colin 
Firth, Lily James či Stellan Skarsgård. 
Tentokrát se podíváme do minulosti 
– jak žila Donna jako mladá a kdo je 
tedy otcem její dcery Sophie, která je 
teď těhotná? A co na Donnin bujarý 
život v mládí říkala babička v podání 
Cher? 

Hodnotíme: • • • 

Než přišla bouře

Romantiku, 
dobrodružství 
i katastrofi cký 
scénář, to vše na-
bízí nové americké 
drama s Shailene 
Woodley (známá 
z fi lmu Hvězdy 
nám nepřály) 
a Samem Cla-

fl inem v hlavních rolích. Inspiro-
váno je skutečným příběhem dvou 
svobodomyslných lidí, kteří se do 
sebe po náhodném setkání nejdříve 
zamilují a poté spolu prožijí největší 
dobrodružství svého života, když 
je při výletu na lodi zastihne jeden 
z nejničivějších hurikánů všech dob. 
Kdo z nich přežije?

Hodnotíme: • • • •

Escobar 

Kdo je Pablo Esco-
bar? Brutální zlo-
činec, bezohledný 
vrah, narkobaron 
a vládce kokai-
nového impéria, 
velmi nebezpečný 
a velmi bohatý 
člověk. Na druhou 
stranu také táta 

a manžel, ochránce chudých a po-
zorný milenec. Jednoho nenávidíte, 
druhého milujete. Krvavý pohár však 
jednou přeteče a Escobar se stane 
cílem pro americké tajné služby. 
Rozporuplnou tvář Pablovi propůjčil 
Javier Bardem, novinářku a jeho 
milenku Virginii ztvárnila Penelope 
Cruz.

Hodnotíme: • • • •

Backstage

Mary a Buddyho 
spojuje kromě 
jejich lásky vášeň 
k tanci. V malém 
městečku sestavili 
vlastní street dan-
ce taneční skupinu 
a společně sní 
o tom, že jednou 
budou slavní a bo-

hatí. Sen se jim může splnit, pokud 
vyhrají casting pro velkou televizní 
taneční soutěž. Zákulisí show má 
ale tvrdá pravidla a zkouškou projde 
především jejich vztah. Na této dyna-
mické love story plné tance a hudby 
režisérky Andrey Sedláčkové je třeba 
vypíchnout především skvělé taneč-
ní choreografi e.

Hodnotíme: • • • 

KAREL RODEN JAKO SHERLOCK HOLMES

Bohatý letní program nabízí i Otáčivé hlediště v Českém Krumlově, které zve 
na činohru, operu i balet. Skvělým tipem je detektivní komedie Pes basker-
villský. Po záhadné smrti pána na baskervillském panství se i kolem jeho 
dědice stahuje síť. Podaří se Sherlocku Holmesovi a jeho věrnému Watsonovi 
zastavit pekelného psa? Přijďte si vychutnat nejslavnější případ Sherlocka 
Holmese v režii Petra Zelenky s Karlem Rodenem v hlavní roli.
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Letní scéna Divadla Ungelt 
láká na velké herecké hvězdy
Pod širým nebem se hraje i na 
Letní scéně Divadla Ungelt na 
hradčanském Novém Světě. Na 
programu je představení Kdokoli 
může dělat cokoli podle románu 
Betty MacDonaldové o tom, že 
když kolem vás zuří hospodářská 
krize, vy nemáte žádnou kvali-
fi kaci, zato povinnost uživit dvě 
děti, stačí mít podnikavou sestru, 
svéráznou maminku, milující ro-
dinu a uvěřit, že když jde do tu-
hého, může opravdu kdokoli dělat 
cokoli. V hlavních rolích se před-
stavují Jitka Smutná, Tereza Kost-
ková, Máša Málková, Eva Josefí-
ková, Jiří Hána a Jaromír Nosek. 

Na Simonu Stašovou se pak 
můžete přijít podívat hned v ně-
kolika představeních: Poslední 
ze žhavých milenců, Skleněný 
zvěřinec, Římské noci či Vězeň 

na Druhé Avenue. Tatiana Vilhel-
mová spolu s Jiřím Langmajerem 
zase zazáří v představení Skleně-
ný strop o dvou rozdílných svě-
tech a dvou nesmiřitelných pří-
stupech k životu.
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Hvězdná sestava inscenace Brouk v  hlavě při kostýmní zkoušce 
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Užijte si festivalové léto naplno!

Festivalové léto na českých 
a moravských hradech 
Pět českých a tři moravské hrady 
má na programu putovní festival 
Hrady CZ. Atraktivní prostředí, 
nejlepší tuzemští interpreti i zají-
mavý doprovodný program zahr-
nující volné prohlídky hradů, na to 
vše se můžete těšit, patříte-li mezi 
milovníky open air koncertů. Na 
pódiích se představí hvězdy jako 
Divokej Bill, Tomáš Klus, Rybičky 
48 či Mandrage, kteří se účastní 
pravidelně, mezi nováčky na této 
scéně se objeví například Lenny, 
Jelen, Slza či Marpo. Festival star-
tuje 13. a 14. července na hradě 
Točník a poté se postupně přesu-
ne na Kunětickou horu, Švihov, do 
Rožmberka nad Vltavou, na Veveří, 
do Hradce nad Moravicí, na Bou-
zov a Bezděz. Konkrétní program 
a vstupenky na www.hradycz.cz.

Do Ostravy na Pharella Williamse
Multižánrový hudební festival 
s tradicí, to jsou Colours of Ostra-
va, které do slezské metropole letos 
zavítají ve dnech 18. – 21. červen-
ce. Hlavním hostem sedmnácté-
ho ročníku bude skupina N.E.R.D. 

s Pharrellem Williamsem, pořada-
telé tak slibují nezapomenutelnou 
podívanou. 

Česko-slovenské hudební stálice 
Kryštof, No Name či Mandrage se 
zase představí na festivalové scéně 
26. – 28. července v rámci Sázava-
festu ve Světlé nad Sázavou. Pokud 
vyhledáváte trochu tvrdší hudbu 
a „drsnější“ zábavu, pak už jistě 
máte v kalendářích poznamenané 
datum 8. – 11. srpna, kdy Jaroměř 
rozezní festival Brutal Assault. Vy-
znavači hip-hopu zase nevynechají 
tradiční Hip Hop Kemp v Hradci 
Králové, který se letos uskuteční 
v termínu 23. – 25. srpna. 

Setkání stávajících 
a budoucích hudebních legend 
na Okoři
Legendární Festival Okoř se letos 
už poosmnácté rozezní na louce 
pod jedním z nejznámějších čes-
kých hradů, a to v sobotu 25. srpna 
od 14 hodin. Nebudou chybět nej-
věrnější vystupující jako Chinaski, 
Tomáš Klus, Michal Hrůza, Anna K. 
či Xindl X. Premiérově se představí 
kapely TH!S s Vojtou Kotkem, Mirai 
či Yo Yo Band.
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 Nová hudba

Karel Gott
Ta pravá
Všichni jsme doufali a přáli si, 
aby se „Goťák“ vrátil do formy. 
Je zpět, a dokonce s novou stu-
diovou deskou, na které pracoval 
pět let. Album s názvem Ta pravá 
je mixem klasického popu, jaký 
od něj známe, mezi coververzemi 
nechybí například When I Need 
You či Hot Stuff . Titulní píseň 
zlatému slavíkovi napsal zpěvák 
a skladatel Marek Ztracený. 

Tereza Kerndlová
S tebou
Jedenáct autorských skladeb, 
z toho šest v češtině a pět v an-
gličtině. Nechybí loňské singly 
Přibliž mě blíž a Presumpce 
neviny. Taková je nová studiová, 
v pořadí pátá deska sexy zpě-
vačky. Jelikož své skladby svěřila 
osvědčenému autorovi Chrisu 
Nealovi (Schody z nebe, Přísa-
hám), dá se čekat, že i z nového 
alba se zrodí několik rádiových 
hitů.

Vladimír Mišík
Životní režim 
Zpěvák, kytarista a oblíbený au-
tor Vladimír Mišík vydává novou 
desku, která je bigbítovou sbír-
kou z jeho sedmi alb vydaných 
v letech 1976–2010. Mezi slav-
nými písněmi nechybí například 
Taxůvka, Bazar, Jednohubky či 
Šmajdák a další svižné hity, které 
natočil se svou kapelou Etc...
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COSTA COFFEE TIMES  STRANA 15

KULTURA

TIPY NA DALŠÍ LETNÍ 
FESTIVALY

12. – 15. 7. 
Masters of Rock (Vizovice)

13. – 14. 7. 
Létofest (Pardubice)

14. 7. 
Barvy léta (Poděbrady)

20. – 21. 7. 
Přehrady Fest (Slapy)

20. – 21. 7. 
Létofest (České Budějovice)

26. – 29. 7. 
Benátská! s Impulsem (Liberec)

27. – 28. 7. 
AIR Festival (Hradec Králové)

3. – 4. 8. 
Přehrady Fest (Vranov)

3. – 4. 8. 
Ladná Čeladná

17. – 18. 8. 
Létofest (Olomouc)

18. 8. 
Paráda Fest (Konopiště)

24. – 25. 8. 
Létofest (Karlovy Vary)

31. 8. – 1. 9. 
Happy Faces Festival (Koněšín)

Už jste naživo 
slyšeli neuvěřitelně 
nadupanou partu, která 
si říká TH!S? Přijeďte 
na ně na Okoř! 

FESTIVAL OKOŘ BÝVÁ 

ÚPLNĚ VYPRODÁN, POŘIĎTE 

SI PROTO VSTUPENKY 

V PŘEDSTIHU.

Pharell Williams
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STRANA 16 COSTA COFFEE TIMES

Najdete nás 
také na sociálních
sítích

Brno
Josefská

cz.pinterest.com/costacoff eecz/
www.facebook.com/CostaCoff eeCZ
www.instagram.com/costacoff eecz/

Po přihlášení na Wi-Fi 
Costa Coff ee máte přístup 
k rozcestníku, který vás provede
světem kávy.

HRADČANSKÁ II
M. Horákové 119/201

Praha 6

GALERIE BUTOVICE
Radlická 117

Praha 5

OC SPEKTRUM
Obchodní ulice 113

Čestlice – Praha-východ

GALERIE HARFA
Českomoravská 2420

Praha 9

HRADČANSKÁ
Stanice metra A, 

Hradčanská
Praha 6

MY NÁRODNÍ
Národní 63/26

Praha 1

MŮSTEK
Stanice metra A, Můstek 

Václavské nám.
Praha 1

JEČNÁ
Lípová 512/22

Praha 2

PASÁŽ OASIS
Sokolovská 394/17

Praha 8 – Karlín

DBK
Budějovická 1667/64

Praha 4 – Krč

CENTRUM 
CHODOV 2. PODLAŽÍ

Roztylská 2321/19
Praha 4 – Chodov

CENTRUM 
CHODOV 0. PODLAŽÍ

Roztylská 2321/19
Praha 4 – Chodov

BB CENTRUM
Vyskočilova 4

Praha 4 – Pankrác

PASÁŽ ROKOKO
Václavské nám. 794/38
Praha 1 – Nové Město

OC LETŇANY
Veselská 663

Praha 9 – Letňany

OC QUADRIO
Spálená 22

Praha 1

LETIŠTĚ VÁCLAVA 
HAVLA PRAHA 

Aviatická
Terminál 1, odletová hala

Praha 6

FASHION ARENA 
PRAGUE OUTLET
Zamenhofova 440

Praha 10

PARDUBICE
PALÁC PARDUBICE

Masarykovo nám. 
2799

TEPLICE
OC OLYMPIA

Srbická 464

PARDUBICE
HLAVNÍ NÁDRAŽÍ

náměstí 
Jana Pernera 217

TYLOVO NÁMĚSTÍ
Bělehradská 102

Praha 2

HLAVNÍ 
NÁDRAŽÍ

Wilsonova 8
Praha 2 – 
Vinohrady

ROZTYLY
Tomíčkova 2144/1
Praha 4 – Roztyly

VODIČKOVA
Vodičkova 33/709

Praha 1

SEIFERTOVA
Seifertova 570/55

Praha 3

BRNO
JOSEFSKÁ

Josefská 427/14

OSTRAVA 
OC FORUM 

NOVÁ KAROLINA
Jantarová 4

LIBEREC
OC NISA

České mládeže 456

ÚSTÍ NAD LABEM
FORUM ÚSTÍ NAD 

LABEM
Bílinská 3490/6

PLZEŇ
OC PLAZA
Radčická 2

ITALSKÁ
Italská 1
Praha 2

PALLADIUM
náměstí Republiky 1

Praha 1

HRADEC KRÁLOVÉ
AUPARK SHOPPING 

CENTER
Puškinova 1215/11

LETIŠTĚ VÁCLAVA 
HAVLA PRAHA 

Aviatická
Terminál 2, prst D

Praha 6

OC NOVÝ SMÍCHOV
Plzeňská 8

Praha 5

LETIŠTĚ VÁCLAVA 
HAVLA PRAHA 

Aviatická
Terminál 2, prst C

Praha 6

LIBEREC
OC FORUM

Soukenné náměstí 669

MORÁŇ
Karlovo náměstí 8

Praha 2

Kavárny
WWW . C O S TA - C O

F F E E . C
Z

LETIŠTĚ VÁCLAVA 
HAVLA PRAHA 

Aviatická
Terminál 2, příletová hala

Praha 6

MASARYKOVO 
NÁDRAŽÍ

Havlíčkova 1014/2
Praha 1 – 

Nové Město

Fashi�  Arena 
Prague Outlet

ČESKÉ BUDĚJOVICE
IGY CENTRUM

Pražská tř. 1247/24

ATRIUM FLORA
Vinohradská 151

Praha 3

OC ČERNÝ MOST
Chlumecká 765/6

Praha 14 – 
Černý Most

LETIŠTĚ VÁCLAVA 
HAVLA PRAHA

Aviatická
Terminál 2, odletová hala

Praha 6

LETIŠTĚ VÁCLAVA 
HAVLA PRAHA 

Aviatická
Terminál 1, odletová hala

Praha 6

010016.indd   7 22/06/2018   20:18


